

“南楼城事”在闹市里构建静谧的城市书房—— 以书为媒 推动两岸文化交流



董事长陈琴:南楼城事只为让你遇见更好的自己。



限公司董事长陈琴说。

这间富有文化气息的“南楼城事”，主人陈琴是一名和台湾地区有着深厚缘分的南通人。陈琴20年前嫁到台湾，回通后决定为两岸文化交流做些有意义的事。她介绍，“南楼城事”有着特别意蕴，即“南通的大楼、城里的故事”。

“南楼城事”是一家书店，却又不只是书店。它也是展现自我和个性的创意生活体验一体店，书店内有天灯、博杯等具有台湾特色的文创产品，并同时得到北京故宫博物院、台北故宫博物院的授权，销售两岸故宫博物院的文创产品。“南楼城事”让南通人在家门口就可以欣赏到台湾地区的风土人情，了解到两地故宫的文化传承。

“我在南通生活了20年，在台湾生活了27年，我希望通过‘南楼城事’把两岸的文化呈现、交流起来。”陈琴介绍，目前，书店文创市集拥有两岸故宫博物院文创商品各千余件，还有宝岛文创、欧美古董艺术等数类艺术商品。

陈琴介绍，书店秉承“参与构建本地精神生活”的价值理念和“引导推动大众精品阅读”的经营理念。店内不仅定期根据读者的阅读倾向更新书籍，还不定期举办青少年读书分享会等阅读活动，最大限度满足读者的多重需求。

“下一步，我想在书店开辟出专门的空间，用于展现赵丹的故事。”从南通城里走出来的人民艺术家赵丹，在中国电影史上具有独特的地位。陈琴说，“每个城市都需要自己的书房，体现自己的文化。我希望依托书店这个平台，更多展现南通的本土人文风貌。”

本报记者江姝颖

网格精治、邻里辅治、党群共治 秦北建设乡村社会治理共同体

晚报讯 近年来，秦灶街道秦北村依托党建引领，通过网格精治、邻里辅治、党群共治，全力打造整洁有序的乡村环境。

在农村环境治理中，秦北村充分尊重村庄民俗、村民意愿，以网格为单位，采取网格管理、村组到人的模式，网格员敲门入户，收集群众对于环境示范点建设的意见和建议，在走访中共收集意见建议80条。

“环境治理的成果来之不易，维护环境治理的成果更加不容易，要将文明城市长效管理和村民自治、乡村振兴等工作紧密相连。”秦北村党总支书

记王建国说道。秦北村充分发挥邻里理事政策宣讲、信息传递、村民联络、乡村文明等方面的作用，鼓励村民成为环境保护的宣传员和监督员，让“环境整洁靠大家”成为共同守护的约定，形成邻里和睦、移风易俗、崇尚科学、文明生活的新“成色”。

秦北村新时代文明实践站以党建带群建，依托五星级韬奋书吧、社区儿童关爱点、健身体育服务平台等，以村民群众喜闻乐见的方式组织开展政策理论宣讲，培育和践行社会主义核心价值观，提高老年人、青少年等不同类别群体的文化共建共享水平。

施红燕

第三届“书香崇川”读书节启动 220余项重点阅读活动将陆续开展

晚报讯 22日上午，狼山镇街道的滨江花海内人潮涌动、书香弥漫，一场热闹非凡的“书香文化”主题活动正在此举行，第三届“书香崇川”读书节正式启动。

启动仪式上，表彰了18个2022年度崇川区公益阅读活动推广认证项目，发布了“BOOK思议”文创设计大赛和4·23书脸秀创意摄影大赛获奖名单，并分别为获奖代表、受表彰典型颁奖。著名图画书作家九儿来到现场捐赠新书《一本图画书的旅程》，与大家分享、共同探讨图画书的魅力所在。此外，还设置了露营读书区、文创体验区、非遗体验区、普法宣传区、图书漂流区等图书“集市”，吸引了许多阅读爱好者、居民群众流连其中。

南通是江苏书香城市建设示范

市，崇川作为主城区，始终将建设“书香崇川”作为提升城市品质的重要抓手，近年来，深入实施“阅享崇川”全民阅读深耕工程，通过项目化运作加速推进全民阅读工作。截至目前，全区共建成韬奋书房24家、韬奋书吧47家，各类公共阅读空间扩充至200余处，书房、书吧数量均居全市首位。经过多年努力，全民阅读服务体系进一步完善，全民阅读的知晓率、参与率进一步提升，“以读书为荣”“以读书为乐”的理念在崇川深入人心。

据悉，今年读书节从即日起至10月底，崇川区各街道各部门已列出了220余项重点阅读活动，接下来将分别组织开展，以提高群众的参与率，增强人民群众的文化获得感和幸福感。

记者陈静 通讯员缪通

21日，城东街道新时代文明实践所和郭里园小学联合举办“阅读新时代·奋斗新征程”全民阅读活动，以情景剧、朗诵、唱童谣、公益分享的方式传播阅读的快乐。

严心怡



近日，崇川经济开发区世伦桥社区与新华侨幼儿园联合开展“书香润童年，故事伴成长”活动，拉开读书节系列活动帷幕。

陈鑑

21日，文峰街道春晖社区组织各网格党支部代表、“双报到”通通在”在职党员、新业态新就业群体党员代表及侨眷等，开展“法律进社区服务在身边”涉侨法律法规讲座及交通安全宣传活动。

曹俭俭



近日，幸福街道以全市年轻干部培养“一地一品”建设为契机，推出“幸福先锋”菁英淬炼计划，以“选、育、用”为抓手，强化年轻干部“培养链”，助推年轻干部成长。

温哲